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Bonjour les élèves de CM2,                                                             Maths - 27/03/2020 

Calcul mental durée  = 20 min Révision des tables de multiplication sur le site calcul@tice. (voir 
article spécifique sur le blog) 
Faire quelques exercices faisant réviser toutes les tables :  
de x 2 à x 9.  (ou toutes  tables mélangées) . 

Les fractions durée  = 30 min Lire la leçon N5 ( Les fractions = 3 pages). 

Faire les exercices  4 et 7sur le cahier du jour vert. 

Numération durée  = 20 min Faire l’ exercice  3 sur le cahier du jour vert. 

Calcul durée  = 15 min Une multiplication à poser en colonnes. 

 Les fractions :   

Aides : ta leçon sur les fractions ( leçon N5-> 3 pages )  

 

Ex 7 - Les écureuils Tic et Tac ont fait des réserves pour l’hiver. 

Tic a déjà mangé   
 

 
  de ses réserves et Tac déjà mangé   

 

 
  de ses réserves. 

 Pour chaque écureuil,  trace un sur ton cahier, un  segment de 12 carreaux de longueur. 

 

Trace au crayon de couleur sur chaque segment, ce qui a été mangé par l’écureuil. 

Quelle quantité de nourriture reste-t-il à chaque écureuil ? Ecris une phrase réponse. 

A qui reste-t-il le plus de nourriture ?  Regarde bien tes droites graduées. Ecris une phrase réponse.  
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 Numération :  Les grands nombres. 

C’ est la suite du travail  de jeudi 26/03. 

Ex 3 - Voici la superficie de forêts (en km²) des pays les  plus boisés du monde. 

Pays la superficie de forêts (en km²) 

Russie 809 000 000 

Etats-Unis 3 centaines de millions et 3 millions 

Canada 31 dizaines de millions 

Brésil quatre-cent-soixante-dix-huit-millions 

Australie 164 000 000 

Chine ( 1 x 100 000 000) + (9 x 10 000 000) + ( 7 x 1 000 000) 

1)  Ecris  le nom de  chaque pays  puis la décomposition chiffre par chiffre. 

 (aide : ce travail est déjà fait pour la Chine. Tu dois donc faire la même chose pour les 5 autres pays) 

 Calcul : On continue le travail sur la technique de la multiplication posée en colonnes.  

multiplication : 4 587 x 9 = 

L’ordre de grandeur    ….. x 9  = …..  x  9 =    ………. 
Le résultat sera proche de   ……... 

Je décompose le nombre 4 587 = 4 000 + 500+ 80 + 7.   

X 4 000 500 80 7  

9 9  x 4 000 

= …….. 

9  x 500 

= …….. 

9  x 80 

= …….. 

9  x 7 

= …… 

donc  4 587 x  9 

 = ……….  + …….. +  ……….+  ……….  
= ………. 

. 
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